

Britský premiér Boris Johnson se nakazil koronavirem! COVID-19 zasáhl i politiky v Íránu, Itálii či Španělsku

- CZ24 News | 28. března 2020

SVĚT: Koronavirem se nakazil i britský premiér Boris Johnson. Má jen mírné příznaky a bude dál stát v čele boje proti epidemii COVID-19 v zemi.

S odvoláním na úřad předsedy britské vlády informovala stanice BBC, že se britský premiér Boris Johnson nakazil koronavirem. Má jen mírné příznaky a bude dál stát v čele boje proti epidemii v Británii. Informaci potvrdil na Twitteru i sám ministerský předseda. „Během posledních 24 hodin se u mě projeví mírné příznaky a test na koronavirus byl pozitivní,“ uvedl Johnson na svém Twitteru.

Na videu, které zveřejnil, ministerský předseda dodal, že se u něj projevila zvýšená teplota a úporný kašel. Vyzval také Brity, aby dodržovali opatření, která vláda zavedla v boji proti koronaviru. „Čím efektivněji budeme všichni tato opatření dodržovat, tím rychleji naše země tuto epidemii překoná,“ uvedl. „Porazíme ji a porazíme ji společně,“ dodal.

Podle britských médií je možné, že kvůli kontaktu s nakaženým Johnsonem budou muset do izolace i někteří ministři, třeba ministr financí či zdravotnictví. Agentura Reuters s odvoláním na své zdroje uvedla, že šéf státní pokladny Rishi Sunak v karanténě není. Pokud by Johnson onemocněl a nemohl pracovat, převzal by jeho úkoly podle prohlášení Downing Street ministr zahraničí Dominic Raab.

Které osobnosti z politiky postihla nákaza novým typem koronaviru?

Mnoho politiků bylo nakaženo a někteří dokonce zemřeli v Íránu. Nákaza již koncem února postihla mimo jiné náměstka ministra zdravotnictví **Íradže Haríršího**, na nemoc COVID-19, kterou koronavirus způsobuje, zemřeli dva poslanci íránského parlamentu nebo 71letý **Mohammad Mírmohammadí**, člen úřadu, který radí duchovnímu vůdci ajatolláhovi Alímu Chameneímu. Mezi nakaženými jsou viceprezidentka pro záležitosti žen a rodiny **Masúmí Ebtekarová**, ministr kultury **Alí Asghar Múnesán**, ministr průmyslu **Réza Rahmání** nebo viceprezident **Eshák Džahangirí**.

Již 6. března byla pozitivně testována britská poslankyně a náměstkyně ministra zdravotnictví **Nadine Dorriesová**. Nakazil se také šéf italské vládní Demokratické strany **Nicola Zingaretti**. „Také mám koronavirus,“ oznámil 7. března, o den později potvrdil nákazu i šéf generálního štábu italské armády **Salvatore Farina**. Mezi nakaženými je francouzský ministr kultury **Franck Riester** (46), uvedla 9. března agentura AFP.

Australský ministr vnitra **Peter Dutton** 13. března oznámil, že se nakazil koronavirem a je v nemocnici. Podle Reuters byl Dutton předtím ve Spojených státech a setkal se mimo jiné s dcerou amerického prezidenta Ivanka Trumpovou. Nákaza se potvrdila u **tiskového tajemníka** brazilského prezidenta **Jaira Bolsonara**, jenž se spolu s Bolsonarem začátkem března setkal na Floridě s americkým prezidentem Donaldem Trumpem. Trump se nechal testovat, výsledek byl negativní.

Koronavirem se nakazila **manželka** kanadského premiéra **Justina Trudeaua**. O výsledku testu informoval předminulý týden mluvčí premiéra. Ten zároveň zdůraznil, že premiérův zdravotní stav je dobrý a nemá příznaky, zůstane však 14 dnů v izolaci. Zvláště bude v izolaci také jeho žena.

V neděli oznámil pozitivní test také americký senátor a někdejší uchazeč o republikánskou prezidentskou nominaci **Rand Paul**. O víkendu se pak nákaza potvrdila také u jednoho z členů kanceláře amerického viceprezidenta **Mikea Pence**. Pence ani prezident Donald Trump však s ním nebyli v „úzkém kontaktu“.

Koronavirus ovlivnil také německou kancléřku Angelu Merkelovou, která v neděli 22. března oznámila, že bude v příštích dnech v domácí karanténě. U lékaře, který ji o dva dny dříve očkoval, se totiž prokázala nákaza koronavirem. Testy Merkelové byly negativní.

Tento týden se potvrdila nákaza u dvaosmdesátiletého bývalého finského prezidenta **Marttiho Ahtisaariho** (24. března) nebo následníka britského trůnu **Charlese** (25. března). U princovy manželky Camilly byl test negativní.